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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ 
НЕОЛІМПІЙСЬКОГО СПОРТУ  

 
Неолімпійський спорт сучасності поступово займає лідируючі позиції у 

суспільстві. Він набирає обертів популярності серед різних верст населення у 
всіх куточках світу. На сьогоднішній день неолімпійські види спорту вже 
транслюються у всьому світі та не залишаються поза увагою ЗМІ, що є доказом 
того, що даний напрям спорту стає популярним та відіграє велику роль у житті 
людей. На рівні з олімпійськими неолімпійські види спорту поповнюються 
кожного року новими видами, а екстремальні види вже давно стали 
популярними серед молоді. 

На сучасному етапі розвитку спорту як соціальної сфери діяльності 
людини, неолімпійський спорт займає важливе місце, він має взаємозв’язок з 
різними видами спорту і функціонує в різних його напрямках. Неолімпійський 
спорт має спільні ознаки з олімпійським, професійним та адаптивним 
спортом [1]. 

Водночас із виникненням та стрімким поширенням нових видів спорту 
та форм рухової активності, розвитком «традиційних» неолімпійських видів 
спорту (ті, які мають давню історію), формуються об’єктивні та природні 
проблеми, що обумовлюють тенденції розвитку неолімпійського спорту як 
окремого соціального інституту [2].  

Серед актуальних глобальних (характерних усьому світу) проблем 
розвитку неолімпійських видів спорту доречно виділити: 

 статусні – термін «неолімпійський» не зовсім коректно відображає 
сутність зазначеного спортивного напрямку, не повністю розкриває характер 
взаємовідносин неолімпійського спорту з міжнародним олімпійським рухом. 
У назвах офіційних міжнародних спортивних організацій, що розвивають 
неолімпійський спорт (наприклад, IWGA), чи мають до нього певне 
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відношення (наприклад, SportAccord), відсутній термін «неолімпійський». 
Схожу картину можна спостерігати і на національних рівнях. Так, в Україні 
організація, що сприяє розвитку видів спорту, які не включені до олімпійської 
програми, має назву Спілка громадських організацій «Спортивний комітет 
України».  

Неолімпійський спорт представляє собою багаторівневу систему, де 
організовуються та проводяться на високому рівні міжнародні змагання, 
розширюється організаційна структура, розвиваються та поширюються 
різноманітні види спорту, що не включені до програм Олімпійських ігор. 
Водночас саме термін «неолімпійський» документально на міжнародному 
рівні практично не зустрічається; 

 організаційні – значна чисельність видів спорту, постійне виникнення 
нових форм рухової активності, їх подальше визнання як видів спорту, стрімка 
динамічність неолімпійського спортивного руху обумовлюють складні реалії 
організаційно-управлінської структури. В неолімпійському спорті, на відміну 
від олімпійського, відсутня єдина вертикаль керівництва.  

IWGA виконує консолідуючу функцію, об’єднуючи міжнародні 
спортивні федерації з неолімпійських видів спорту, а також координує 
організацію та проведення Всесвітніх ігор. Водночас у багатьох країнах світу 
відсутні спортивні федерації та об’єднання з видів спорту, що представлені в 
програмі Всесвітніх ігор, при цьому має місце розвиток національно-
популярних та традиційних для окремої країни чи регіону видів спорту; 

 політичні – спорт є ефективною ареною реклами та піару, яку досить 
часто використовують політики з метою підвищення власного національного 
та міжнародного іміджу. Досягнення спортсменів ототожнюються з 
досягненнями держави, тому керівні структури країн світу прагнуть включити 
до програми Всесвітніх ігор та інших міжнародних комплексних змагань ті 
неолімпійські види спорту, що набули широкого розвитку в їх країнах, чи то 
взагалі мають національний характер; 

 економічні – якісна організація комплексних змагань міжнародного 
рівня потребує залучення значних інвестицій. На сьогоднішній день 
Міжнародній асоціації всесвітніх ігор залучити спонсорів набагато складніше 
аніж МОК, що обумовлено меншою популярністю Всесвітніх ігор. 
Враховуючи це МАВІ потребує значної підтримки від МОК, що впливає на 
залежність МАВІ від цієї організації;  

 морально-етичні – прагнучи досягти високих спортивних результатів 
спортсмени (їх тренери та оточення) нерідко забувають про основну з 
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концептуальних ідей змагань – здобуття перемоги у чесній боротьбі. 
Основною на разі гострою та глобальною проблемою в неолімпійському 
спорті залишається проблема допінгу.  

 наукові – неолімпійський спорт, як соціальний інститут виник 
відносно недавно, тому відсутність фундаментальних наукових досліджень у 
цьому напрямі є цілком логічною [3]. 

Характерними організаційно-економічними аспектами функціонування 
неолімпійського спорту є наступні: відсутність єдиної керівної структури; 
відсутність істотних джерел прибутків; значна чисельність видів спорту; різке 
збільшення міжнародних змагань; незначні масштаби телевізійних 
трансляцій; відсутність НСФ з неолімпійських видів спорту у державах; 
проведення ігор з урахуванням екологічних проблем [3].  

Однією з найслабших ланок неолімпійського спорту безсумнівно є його 
фінансова складова, проте на це є низка об’єктивних чинників. У 90 х рр. 
ХХ століття учасники Всесвітніх ігор представляли не держави, а міжнародні 
спортивні федерації. Низька популярність змагань, не чіткі взаємовідносини 
спортивних організацій та державних організацій на національному рівні не 
сприяли якісному фінансуванню неолімпійського спорту. На початку ХХІ 
століття концепція розвитку неолімпійського спортивного руху зазнала 
кардинальних змін. Спортсмени почали представляти на Іграх країни, під час 
нагородження спортсменів почали піднімати прапори країни-переможця та 
призерів, залунав гімн країни-переможця. З’явився неофіційний командний 
залік. Політика IWGA полягала у зближенні з НОКами країн-
учасниць. Останні роки МОК здійснює підтримку НОКам тих країн, які 
сприяють розвитку неолімпійських видів спорту [3].  

Вирішення питання стосовно підвищення фінансового та 
організаційного рівня забезпечення неолімпійських видів спорту на 
державному рівні, враховуючи популярність даного спортивного напрямку 
серед населення, безумовно потребує покращення у нашій країні. Проте, 
враховуючи високі показники рівня неолімпійського спорту в Україні та 
фінансування пріоритетних видів спорту, що не входять до програми 
Олімпійських ігор, однак ввійшли до програми Всесвітніх ігор, можна 
констатувати, що державні та громадські органи управління з фізичної 
культури та спорту забезпечують подальший розвиток неолімпійських видів 
спорту в нашій країні для виходу на міжнародну спортивну арену. 
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ЗОВНІШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ  
В СИСТЕМІ ОЛІМПІЙСЬКОЇ ПІДГОТОВКИ 

 
Структура системи підготовки в олімпійському спорті складається з 

двох підсистем: персоніфікованої та процесної. В свою чергу, персоніфікована 
представлена тренером, який керує процесом підготовки та спортсменом, 
навколо якого будується вся система, відповідно до його здібностей, 
можливостей, перспектив тощо. Процесна підсистема являє собою єдність 
змагань, тренувань та відновлення, під час яких здійснюється навчання, 
розвиток та виховання спортсмена. Виходячи з визначення поняття «система», 
усі її елементи знаходяться у тісному взаємозв’язку та є взаємообумовленими. 
Ця залежність ґрунтується на єдиній меті функціонування системи, на 
чиннику, що формує цю систему та за відсутності якого система припиняє 
існування. Таким формувальним (ключовим) чинником для системи 
підготовки в олімпійському спорті виступають змагання. Саме змагання 
висувають вимоги до структури підготовленості спортсмена, що, своєю 
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